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16. گزینه 2

 
 با توجه به شکل د�ده می شود اگر زاو�ه ی بین  و  برابر  باشد زاو�ه ی بین بردارهای  و  نیز  است دار�م:
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17. گزینه 2

 
 
باتوجه به عبارت  ، نامساوي کوشی- شوارتز به صورت زیر نوشته میشود:

 

پس حداکثر مقدار  برابر  و حداکثر مقدار صحیح آن برابر  می باشد زیرا  تقریباً  برابر می باشد.

 
چون اندازه ي تصویر بردار  بر روي بردار  برابر است با:  در نتیجه داریم:  18. گزینه 2

 
یعنی اگر زاویه ي بین دو بردار حاده باشد، ضرب داخلی دو بردار برابر است با حاصل ضرب اندازه ي بردار تصویر در اندازه ي برداري که روي آن

 
تصویر ایجاد شده است. 

 
بنابراین داریم: 

 

 

19. گزینه 2

 

اگر دو عبارت فوق را از هم کم کنیم، داریم:

 
ها برابر است با:  راه حل اول: اندازه ي تصویر  روي محور  20. گزینه 1

x{

a- b cos α

α
a-
b

0

 
هاست.  که در آن  زاویه ي بردار  با محور 

 
از طرفی داریم: 
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صفحه 2

 

 

 
راه حل دوم:

 

 
ها برابر  می باشد. بر طبق این تصویر بردار  روي محور 

می دانیم   بر  عمود است. پس  حال دو طرف رابطه ي  را در  ضرب داخلی 21. گزینه 2

 
می کنیم. 

 

 
، بردار یکه است و در نتیجه  تذکر: بردار 

معادله ي خط  را با استفاده از نقطه ي  و  می نویسیم ( بردار نرمال صفحه  22. گزینه 1
ي  است.)
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چون نقطه ی  روی این خط قرار دارد، دار�م:

 
 

نکته: هر زمان یک نقطه با ویژگی خاص از یک خط را بخواهیم ابتدا معادله ي خط را پارامتري کرده و آن نقطه را برحسب  روي 23. گزینه 4

 
آن انتخاب می کنیم.

 
نکته: فاصله ي نقطه ي  از صفحه ي  از دستور  حاصل می شود.

 
فرض کنید  نقطه اي پارامتري روي  باشد، داریم:

 

 
، برابر  باشد، آن گاه: اگر فاصله ي نقطه ي  از صفحه ي 

 

 
نکته: اگر صفحه اي با دو خط غیر موازي، موازي باشد بردار نرمال آن از ضرب خارجی بردارهاي هادي دو خط بدست می آید. 24. گزینه 1

دو خط  موازي نیستند

 
راستاي عمود بر این دو خط را به دست می آوریم.
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صفحه 3

صفحه ي گذرنده از نقطه ي  و عمود بر این راستا با خط هاي  و  موازي است پس  بردار نرمال صفحه است و معادله ي

 
صفحه به شرح زیر به دست می آید:

 

 
ها به دست می آید: با قرار دادن  نقطه ي تلاقی با محور 

 
ها از دستور  به دست می آید. تذکر: معادله صفحه ي موازي محور  25. گزینه 2

 

 
براي تعیین محل برخورد این صفحه با محور  مؤلفه هاي  و  را در معادله ي صفحه ي مساوي صفر می گذاریم.

نقطه ي دلخواه  را روي خط در نظر می گیریم. اگر  بردار هادي خط  باشد و  بردار نرمال صفحه باشد، آنگاه 26. گزینه 2

 
داریم: 

 
معادله ي صفحه ي  عبارت است از:

 
نکته: زاویه بین خط  و صفحه ي  از دستور: 27. گزینه 3
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معادلهي خط شامل  و عمود بر صفحهي  را مینویسیم و در صفحهي   قرار می 28. گزینه 3

 
دهیم. چون خط بر صفحه عمود است. پس بردار هادي آن را میتوانیم بردار عمود بر صفحه بگیریم. داریم:
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کافی است دسته ي صفحه ي شامل  و  را از رابطه ي  محاسبه کنیم و سپس شرط عمود بودن بر  را اجرا 29. گزینه 2

 
کنیم. 
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صفحه 4

 
 

30. گزینه 2
 معادله ی خط را �ارامتری کنیم:

 
 

 
حالا مختصات  را در صفحه قرار می دهیم:
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